

## 要 闻 简 报

## 李运平开展“八一”走访慰问活动

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）7月30日，在“八一”建军节来临之际，市人大常委会主任李运平走访慰问驻汝部队官兵和部分军休干部，为他们送去节日的祝福和美好祝愿。市领导李涛、司伟宽、梁建文、姚军柱、张志伟陪同。

## 新野县考察团莅汝交流

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）8月1日，新野县政府副县长胡著伟率考察团到我市智慧城市中心、城垣北路垃圾中转站、蔡庄社区公厕及立体停车场项目、洗耳河综合整治及黑臭水体治理项目等地，参观考察、交流借鉴城市管理工作经验。市委常委、统战部部长、副市长范响立陪同考察。

## 孟宪强到临汝镇东营村调研

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）8月1日，市委常委、组织部部长孟宪强到临汝镇东营村调研基层党建、脱贫攻坚、移风易俗等工作，并专题研究村级经济发展和红白理事等会等相关事宜。

## 平顶山扶贫督导组到王寨大刺湾调研

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）8月1日，平顶山扶贫督导组到王寨乡大刺湾村督导脱贫攻坚工作，察看问题整改台账、贫困户增收台账、安全饮水等工作，针对存在的问题提出明确要求。副市长焦慧娟陪同调研。

## 刘新义到陵头镇沙古堆村开展对口扶贫

本报讯（融媒体中心记者 陈晶 通讯员 张晓楠）8月1日，市检察院检察长刘新义带领部分班子成员来到陵头镇沙古堆村开展对口扶贫“送清凉”活动，为驻村工作队和贫困群众送去防暑降温物资。

## 鲁武国到陵头镇黄岭村调研

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）8月1日，市领导鲁武国到陵头镇黄岭村，调研脱贫攻坚及扶贫车间工作并提出要求。

## 市公交公司获省“安康杯”优胜单位

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟 通讯员 王智广 张光利）近日，记者从市公交公司了解到，该公司在河南省“安康杯”竞赛活动中获2018年度河南省“安康杯”竞赛优胜单位荣誉称号。河南省总工会、河南省应急管理厅为其颁发了奖牌。

出狱5天又醉驾  
不思悔改又被查

本报讯（融媒体中心记者 于俊鸽 通讯员 张少格）近日，市交警大队指挥中心民警在视频巡查时发现，一辆白色越野车行至广成东路云禅大道路口时停在路口，驾驶人弃车离开。为避免引起道路拥堵，指挥中心民警随即调派附近警力前往察看情况。

交警赶到现场后，发现该车是由于没油了无法启动而停在路口，驾驶人马某龙正欲坐出租车离开。在民警询问期间，该人言语表达混乱，且浑身酒气，疑似醉驾。结果不出意外，经检测，马某龙血液中酒精含量为260.4mg/100ml，已经超过醉驾标准的3倍，达到危险驾驶的标准。

经查，这竟不是马某龙第一次醉驾。2018年10月31日，马某龙饮酒后驾驶机动车与马某峰在路上的越野车发生碰撞，造成两车受损，马某龙受伤。当时马某龙血液中酒精含量达到了404.75mg/100ml，数值之高堪称汝州“醉驾王”。此次事故也让马某龙付出了沉重的代价——经协商达成协议赔偿越野车车主马某峰车损4000元，2019年3月因涉嫌危险驾驶罪被市法院判处拘役4个月，并处罚金人民币10000元。

被判处拘役后，马某龙7月3日才刑满释放，7月8日就再次醉驾，出狱仅5天而已。

（上接第1版）

## 老贺调解室

在纸坊镇，群众经常口口相传着这样一句话：“有矛盾，找老贺”。2015年，纸坊镇成立了矛盾调解中心，在这里除了领导接待、律师咨询、群众来访、心理咨询外，镇领导还在矛盾调解中心一楼西边专门为贺二奎安排了一间办公室，上面挂着一个牌子——老贺调解室。

贺二奎告诉记者，今年以来，他已经调解了120多起矛盾纠纷，仅7月份就调解了23起。在调解矛盾中他有一套自己的绝活，与被调解人当朋友是他开展调解工作的“秘密武器”。每位信访群众来到老贺调解室，贺二奎都会主动给他们倒杯水，“别小看这杯水，它在不经意间就能冲破调解人的心理防线，拉近与他们之间的关系。”老贺说，好的工作和服务态度不仅能感化来访群众，同时还能促进调解工作的开展。

开展调解工作的30年来，贺二奎共调解各类民间纠纷4150余件，2019年3月因涉嫌危险驾驶罪被市法院

与群众之间相通无阻的连心桥，将大量矛盾纠纷化解在基层属地和萌芽状态。“奎哥”、“老贺”等一个个对贺二奎的赞誉走进了千家万户，驻在群众心中。

## “我给你点个赞吧！”

7月20日早上，老贺调解室来了一位平顶山市卫东区的“客人”周某仁。

周某仁向贺二奎诉说的苦恼：“我和你们镇的龚某一起在外地打工时认识，一年前由于他经济上的原因，我借给他10万元，并写了欠条，现在到了还款期，他无声无息地回家了，怎么也联系不上，打电话也不接。”周某仁说，“今天我过来找您，是听说您在调解矛盾纠纷方面很在行，想寻求帮助，让我早点把钱要回来，毕竟这些钱来得都不容易。”

贺二奎在听了周某仁一番诉说后，根据他提供的信息，在很短的时间内就联系到了龚某。贺二奎向龚某讲解相关法律知识及不履行借款协议需要承担的法律后果，并对双方当事人进行耐心细致地劝解，最终，周某仁和龚某签订了调解协议，龚某立即履行借款协议，将10万元归还给周某

## 城管局：全面发力 助力创文

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王丹涛）近期，为助力全国文明城市创建，市城管局强化制度建设，压实创城责任，通过基础设施建设、市容环境整治提升、小广告治理、洗城行动等“软硬”措施，充分发挥城管创文主力军作用，全面打响创城攻坚战。

打击治理小广告乱贴乱画行为。强力推进小广告治理专项行动，积极牵头协调各街道办事处按照“四统一”，即定尺寸、定位置、定材质、定色彩的要求，高质量在各社区、街道等人流较集中的地方，设置了便民广告信息栏，以统一收纳的新形式，为小广告提供“容身之处”。截至目前，已设置便民广告信息栏2934个，基本上达到全覆盖。同时，加大对非法小广告的治理力度，共查处结案随意张贴、散发小广告、举牌广告及流动车体广告案件65起。组织专人对主次干道、背

街小巷、无主小区及楼道内各类小广告进行清刷，做到及时发现、及时清理。自开展全市小广告治理工作以来，已累计清理各类小广告11万余张（处）。

治理车辆乱停乱放。为提高公共停车位利用率，持续开展治理非法侵占车位及乱停乱放专项行动，严厉打击私自侵占、涂抹、变更公共停车位、私设地锁地桩等乱象。今年上半年，暂扣三角锥共计116个，暂扣侵占车位的电动车173辆，办理各类乱停乱放案件3217起，劝离教育12989辆次，拖移违停车辆217辆，有效保障市区道路畅通、有序。积极推进公共停车场建设工作，探索智慧停车系统，已建成平面停车场2座，新增车位276个。新设诱导标识牌3个，增加路边车位469个，极大地方便了市民群众就近停车。

开展“洗脏”专项行动。以“洗城行动”为抓手，大力推进环卫精细化管理，重拳出击整

治垃圾收集点，对专业户街、广育路等路段沿街商户违规倾倒泔水进行处罚，街面垃圾乱丢、泔水乱倒的情况明显改观；全市清扫保洁面积达到1000多万平方米，以克论净，全力整治卫生死角，边排查、边清理、边保持，对无主小巷、背街小巷进行垃圾清运管理，做到薄弱地段不遗漏、不反弹。

治理流动商贩乱摆乱放。集中精干执法力量，不间断开展执法巡查，对主次干道、重点区域存在的流动商贩、出店经营、店外加工、修理、洗车等行为采取“零容忍”态度，坚决“清零”。“疏堵结合”治理马路市场，规范管理便民服务点，新增8处夏季瓜果疏导点，新增1处小商品夜市，有效解决了市民需求。

治理乱搭乱建行为。对新增违法建筑严管重罚，坚持“露头就打”，切实做到违法建设早发现、早制止、早查处。持续做好巡查工

作，大力推行网格化管理，根据区域地形、布局等情况，细致巡查，不留盲区，确保及时发现和查处违法建设；利用多种方式加大宣传力度，严格处罚措施，增强建设单位和群众法制意识，对违法违规建设行为形成强大法律威慑和舆论压力，上半年全市累计拆除违法建设43处。

积极开展公益宣传活动。为助力文明城市创建，以城市管理“五进”活动为契机，大力开展“城市管理进校园”“城市管理开放日”“小记者走进城管局”活动，通过“小手牵大手”共建文明城市。每周五下午定为“志愿服务日”，全体机关人员到街上开展志愿服务活动，宣传政策，真正做到城市管理工作在哪里，党员干部作用发挥到哪里；规范主干道施工围挡（含临时围挡），设置公益广告和宣传标语330块，使主干道两侧成为一道公益宣传的新风景线。



新闻  
图片

7月29日，记者在煤山公园看到正在演唱戏曲的业余艺术团吸引了很多老年人驻足观看。这样的群众自发演出已成为市民娱乐生活中一道亮丽的风景线。

牛莉萍 摄

## 记者再探中央公园不文明现象

有人带洗发露、牙刷在湖中洗澡

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 实习记者 唐再歌）7月31日和8月1日，本报和“汝州城事”微信公众号分别报道了少部分市民在中央公园内下水游泳、遛狗不拴绳等不文明行为现象，受到读者广泛关注，很多网友发表评论说：就该管管了！文明城市就要做文明人。还有的市民评论说：对于这些破坏汝州形象的人员应该曝光于大众面前。

随后，在市民入园游玩的黄金时段，记者随公园管理人员和志愿者再探中央公园不文明行为。与以往相比，湖中游泳、带着孩子下水游玩、私自钓鱼等不文明行为有了很大改善，人数大大减少，不过还是存在个别市民弃安全、文明于不顾的不文明行为。其中有个市民一人竟带了四个孩子在水里玩，完全不关心孩子们的安全，也不管自己究竟能不能照顾得过来。还有市民害怕拿鱼竿钓鱼会被发现，便只用一根渔线钓鱼。更“奇葩”的是有个市民提着装有洗发露、牙刷等洗护用品的澡篮在湖中洗澡，很可能要在湖中“搓灰”……更有甚者跟管理人员玩起了“游击战”，管理人员前脚刚劝阻完还未走远，他们后脚就又拐了回去。还有人趁门口保安不注意把私家车开进园中观光。不过上述行为，仅仅是巡查过程中的个别现象，很多人经过前期的劝导，已经开始注意自己的行为举止。但恰恰是这一小部分不听劝阻的人影响着大美汝州的良好形象。再次呼吁广大游园市民：中央公园美如画，游泳遛狗素质差；文明举止要提倡，幸福汝州你我他。

## 后续报道

广大市民朋友们：

近年来，市委、市政府为改善城市生态环境，加快文明城市创建进程，新建了以秀水、幽林、奇花、古亭、别院而闻名的城市中央公园，已逐渐成为市民休闲、娱乐、观光的最佳选择，极大地提高了广大市民的幸福感和获得感。随着游客不断增多，文明游园行为受到普遍关注，维护干净、舒适、文明的公园环境是我们每一个社会公民义不容辞的责任。为此，我们向广大市民发起倡议如下：

- 一、爱护公园环境。  
不践踏草坪，不攀爬、折断树木，不损毁花草，不随地吐痰，不乱扔垃圾。
- 二、保护公园设施。  
不在公园建筑物、自然景物及各类设施上涂写、刻画、张贴。不损坏公园路灯、凉亭、园内标识牌等公共设施。
- 三、遵守公共秩序。  
不要将机动车辆随便驶入园区；不打架

## 文明游园倡议书

斗殴、不聚众闹事；不携带宠物入园，特别是犬类或其它攻击性强的宠物。

四、爱护园区水景。  
不向湖水内投掷废弃物，不污染水质，不在湖面水边嬉戏打闹、钓鱼、喂鱼、游泳。

五、维护景观和谐。  
不在园区及周边野炊烧烤、宿营；不在公园内使用高音量设备开展活动；不在园内擅自摆摊设点、兜售物品，不在园内张贴、散发任何形式的广告及其他宣传品。

六、树立文明形象。  
使用文明用语，不讲粗话脏话，不袒胸赤膊，不大声喧哗，不在路椅上躺卧。

文明守礼是中华民族的传统美德。广大市民朋友们，让我们携起手来，与文明同行，争做文明游客，当好文明监督员和文明践行者，共同营造优美、舒适、宜人的公园环境，为创建全国文明城市贡献一分力量。

市住建局

人都知道，贺二奎家穷，还不是一般的穷。

贺二奎是纸坊镇司法所的一名临时工，每月只有1000多元的收入，多年来没日没夜、没星期天和节假日的工作习惯，使他患上了糖尿病和心脏病，现在走得快一点就喘不上来气；他的妻子路玲先1978年开始当民办教师，后来转为代课教师，每月只有400多块钱的收入。2014年国庆节，路玲先突发脑梗，半瘫了，2018年又不慎摔倒，导致腰椎骨折。现在一天三顿饭都由贺二奎做好端到路玲先面前，每天晚上还要睡在她床边，生怕路玲先犯病了掉床。

贺二奎说，他整天给乡亲们调解纠纷，有些纠纷一时半会说不下来，他就睡不着上火，一上火就牙疼，疼时间长了就松了，松得很了，他就把它拽下来了！如今，他满口都是假牙，一直松动着，没空去镶，也舍不得钱。

## 最大的遗憾

2017年1月19日，贺二奎80岁的父亲在市第一人民医院抢救时，他还在镇政府为群众调解纠纷，家人从医院连打了3个电话催促他赶到

医院，可他仍坚持调解完再走，当他看着双方达成和解协议并赶到市第一人民医院后，他的父亲已经被推进了重症监护室。

1月20日，贺二奎在调解武巡村三个孩子与老人赡养问题时，错过了探视时间。

1月21日，贺二奎在市人民医院丹阳路院区调解一起交通事故，当他调解成功，并看着签订协议、赔偿到位后，赶到父亲的病床前时，他的父亲已与世长辞。

“在父亲身边，我是个不孝子。”贺二奎说，在他父亲生命的最后时光，他都没能给父亲说一句话，见最后一面，这是他一生最大的遗憾。但他相信，家人和父亲都不会责怪他，只会默默地支持他的工作。

“风雨三十载，真情三十年，调解千家事，温暖万人心。”这是纸坊镇干部群众对贺二奎工作的肯定。30年来，贺二奎就是凭着对群众的一片赤诚、对农村基层人民调解事业的热爱，把大事化小，小事化了，在平凡的岗位上尽自己最大的努力为人民服务排忧解难。融媒体中心记者 于俊鸽